

财经学院举行 2014 年大学生创新创业训练计划项目结项验收答辩

发布时间：2015-11-25 信息来源：教务处 [浏览次数]：401

2015 年 11 月 24 日下午，财经学院分别在 T203 教室、B206 教室举行了 2014 年大学生创新创业训练计划项目结项答辩会。财经学院李爱琴教授、魏小文教授、陈东副教授、李继刚副教授及赵毅和李杨老师担任答辩老师，教学办刘云娜老师主持了验收答辩会。

答辩会上，财经学院共有 14 项大学生创新创业训练计划项目进行结项答辩。刘云娜老师简要介绍了面试老师、并对面试流程、面试规则进行了简单的介绍。各位项目负责人就自己项目的主要内容、研究过程、研究成果、项目进行过程中存在的问题进行了阐述，各位老师根据项目汇报及项目相关材料，对各项目负责人进行提问，并对每个项目提出了具有针对性的意见和具有建设性的修改建议。强调同学们要充分发挥自己的专业优势和特长，将大学生创新创业计划训练项目同大学生的课堂学习、大学生的自我锤炼、大学生实践能力的提升结合起来，强化自身创新创业能力训练，将自己培养成国家建设需要的高水平创新人才。参加答辩的同学通过本次答辩对于如何更好的进行大学生创新创业计划训练项目有了更深的感悟。

据悉，大学生创新创业计划训练项目是提高当代大学生提高综合素质的重要途径，财经学院高度重视大学生综合素质的培养和提高，将搭建学生项目交流平台，定期开展交流研讨，为学生创新创业提供交流经验、展示成果、共享资源的机会。

财经学院召开 2015 年西藏民族学院大学生创新创业训练计划项目立项答辩会

发布时间：2015-05-18 信息来源：教务处 [浏览次数]：413

2015 年 5 月 13 日下午，财经学院在 B303、A406 教室召开了“2015 年西藏民族学院大学生创新创业训练计划项目立项答辩会”。院党总支书记杨西平、院长毛阳海、副院长秦国华、教学科研办和项目指导教师及项目负责学生参加了此次活动。

会上，参与本届“西藏民族学院大学生创新创业训练计划项目立项答辩会”的 16 个项目负责人围绕研究课题，阐述了项目申请理由、实施方案和预期成果等内容。各位专家、领导及指导老师向答辩者提问，对训练计划项目进展中的常见问题进行了精细的点评与悉心指导，针对项目的可行性、研究进展以及预期成果均给予了评价。其中，《西藏绿色食品电商销售发展潜力调查——以西藏林芝地区为例》以及《内地以园区模式推广西藏文化产业可行性调查——以陕西省为例》两个项目的创新性及其可行性受到了各位指导教师的一致认可。各位同学发言结束后，参会领导及指导教师期望各位同学在完成后期的课题时，态度认真，踏实工作，争取通过本次大创项目为自己积累丰富的经验。

本次“大学生创新创业训练计划项目立项答辩会”将学术研究的严谨性、逻辑思维的缜密性、实践的可行性深度融合到课题研究工作中，各项目负责人受益匪浅，明确了后续项目的研究重点与努力方向。

财经学院举行大学生创新性实验项目中期检查答辩会

为了加强大学生创新性试验项目的指导，2013年12月13日下午，财经学院在T202、T204举办了2013年大学生创新性试验项目检查答辩会。院长毛阳海、副院长张剑雄、副教授魏小文、博士刘好等参加了会议。

答辩会共有16个项目的负责人进行汇报，分别在T202和T204进行。各位负责人针对自己负责项目的开展情况进行介绍，详细汇报了项目的进程和成果，讲述了项目实施过程中的困难和解决办法。各位指导老师针对各项目的情况分别提出了意见和问题，对下一步项目的实施进行了指导。

毛阳海院长对本次项目答辩会进行了总结，对各项目小组成员进行了鼓励，并对在项目实施中需要注意的细节和问题进行了强调。

此次项目中期检查答辩，为大学生顺利开展下一步的大学生创新性试验给予了良好指导，确保了项目的顺利实施。

财经学院召开 2017 年大学生创新创业项目立项评审会

2017年5月2日下午，财经学院在4107教室召开2017年大学生创新创业项目立项评审会。副院长陈爱东、各教研室主任及教学办老师参加了评审会。

会上，各位评委严格按照学校“关于开展2017年大学生创新创业训练计划项目申报工作”的通知要求，对财经学院2017年拟申报的22个项目进行了综合评阅，从中推选出7个项目作为国家项目、15个项目作为自治区级项目。陈院长对各位评委的辛勤工作表示了感谢，并总结了学生在申报项目过程中的经验和不足，希望学生在以后的项目申报中吸取教训、弥补不足，确保项目申报成功。

据悉，财经学院高度重视大学生创新创业项目工作，积极动员和组织学生申报项目，还专门召开了2017年大学生创新创业项目申报动员大会，安排指导老师联系学生、指导学生进行项目申报，鼓励学生参与项目申报，提高学生创新能力，带动了学生参与申报大创项目的积极性。

应用心理学专业本科生“创新”训练项目结项

11月29日上午，应用心理学专业本科生“创新”训练项目于教育学院会议室答辩结项。

应用心理学专业本科生“创新”训练项目为加强教学实践、启发学生创新、培养学生专业素养而开展，主题结合我校实际和专业热点选取。项目始于2015年，每年一期，2016年为第二期。每期项目由应用心理学教研室组织本科生申报、分配指导老师，针对选题在为期将近一年的实证探索和理论探讨后，进行结项。本次结项项目共有5项，分别涉及藏汉大学生爱情态度差异、藏汉大学生数学焦虑现状、内隐联想测验研究等主题。相比上期，主题范围扩大、质量数量均有所提高。

通过现场评分，本次结项共评选出一等奖1项、二等奖2项、三等奖2项。教育学院院长助理陈邦泽到场对此次活动进行了总结表扬，并指出了今后努力的方向。



教育学院举行 2014 年大学生创新创业训练计划项目结项验收答辩会

11 月 25 日下午，教育学院在会议室举行了 2014 年大学生创新创业训练计划项目结项答辩会。教育学院院长杨小峻教授、陈邦泽副教授、许可峰副教授、邱婧玲副教授、康育文副教授、刘海红博士、王文鹏副教授担任评审老师，教学办李静老师主持了结项答辩会。

教育学院共有 5 项大学生创新创业训练计划项目进行结项答辩。主持人简要介绍了答辩流程、答辩要求及规则后，各项目负责人就自己项目的主要内容、研究过程、研究成果、项目进行过程中存在的问题以及自己的收获与体会进行了阐述。评审老师根据学生的汇报情况以及项目相关材料，对项目负责人进行提问，并对项目提出了具有建设性的修改建议，同时强调同学们要充分发挥本专业优势和特长，将大学生创新创业计划训练项目同课堂学习、自我发展、实践能力的提升结合起来，提高自身的创新创业能力，将自己培养成适应创新型国家建设需要的高水平创新人才。通过本次答辩，与会的同学们更深刻地明白了如何更好地开展大学生创新创业计划训练项目。

大学生创新创业计划训练项目是培养高校学生的创新能力和在创新基础上的创业能力、提高当代大学生综合素质的重要途径，教育学院高度重视大学生综合素质的培养和提高，将搭建学生项目交流平台，定期开展交流研讨，为学生创新创业提供交流经验、展示成果、共享资源的机会。

马克思主义学院 2017 年大创项目申报评审会圆满完成

4月25日下午，马克思主义学院在3307会议室成功地举办了“2017年马克思主义学院大学生创新创业项目申报评审会”。此次答辩评审会共有12个项目和6位经验丰富的评委老师参加。评审现场，各项目组首先结合PPT进行5分钟左右的项目介绍，然后由评委老师进行提问和点评。同学们在答辩过程中准备充分，思路清晰，各具特色。评委老师们认真负责，对每个项目进行了专业的点评，指出了项目研究中存在的问题，提出了进一步改进的建议。

同学们都表示参加大学生创新创业项目的申报过程中收获颇多，对自己的专业有了更清楚的认识，为今后论文写作、就业创业打下良好的基础，也感谢学校、学院为学生的发展提供了很好的学习和实践的机会。

民族研究院举行 2012 年大学生创新性实验训练项目结项验收答辩会

2013 年 11 月 6 日下午，民族研究院在 2317 教室组织召开 2012 年大学生创新性实验训练项目结项验收答辩会。民族研究院（书记）院长索南才让、院长助理马宁，民族研究院项目评审小组成员史工会副教授、康欣平副教授和刘凤强博士担任评审专家，答辩会由贾松静老师主持。

答辩会上，1 个国家级项目、4 个自治区级项目负责人依次以 PPT 的形式图文并茂地陈述项目实施及资金使用情况、研究中遇到的问题及解决的方法、项目研究取得的成果和项目实施的收获与体会等。评审专家根据负责人的汇报指出了各项目存在的问题，并对项目成果的整改提出了指导性建议。

民族研究院 5 项 2012 年大学生创新性实验训练计划项目实施一年来，各项目组严格按照学校有关规定，有计划、有步骤、有针对性地开展实地调研、交流访谈、资料收集和报告撰写等训练，较好地完成了项目研究的各项工作，为项目的顺利结项奠定了坚实的基础，也为 2013 年创新性训练项目的实施提供了可资借鉴的方法。

民族研究院圆满完成“2011年大学生创新实训项目”结项答辩验收工作

根据《西藏民族学院“大学生创新性实验训练计划”实施办法》的有关规定，近日，民族研究院在2416教室举行了结项答辩验收工作。

项目《汉阳陵义务讲解员的培养与实训》负责人韩立泉，从项目背景、意义、任务、实施情况、创新点及价值、项目存在的问题、收获体会等七个方面全面进行分析论证，内容完整、充实，逻辑清楚，思维缜密。《日喀则地区南木林县艾玛乡农业产业结构调整与优化典型调查》负责人种坤及所有成员通过了解近年来艾玛乡的农业产业结构及其调整的方式和成果，农民生产生活水平的变化，及对艾玛乡农业产业进行调查、分析，研究存在的问题与不足，积极探索艾玛乡农民的现代致富之路，推动艾玛乡农业经济发展，提高当地农民收入，促进农村建设与发展，为西藏农业的特色发展和推动西藏农业现代化、科技化、生态化提供案例。

答辩老师一致认为：两份实践报告有一定的应用价值和实践性，研究方法科学，分析论证既有实据依托，又有论点的阐述，锻炼了他们解决问题的实际能力，符合项目要求，是两份质量较高的报告。

外语学院举行大创项目 2017 年新申报及 2016 年中期检查答辩会

4 月 25 日下午，外语学院在实验楼 308 教室举行 2017 年大学生创新创业训练计划项目申报和 2016 年项目中期检查答辩会。共有 11 项大创项目的负责人参与了本次立项申报及中期检查工作会议，答辩以 PPT 展示及现场提问的方式进行，每支团队有 5-10 分钟陈述时间。外语学院教学指导委员会的成员担任了本次答辩会的评委，教学办汤丹老师主持了答辩会。

答辩会上，各项目负责人用严谨的思路和清晰的语言，从项目研究的背景与意义、研究目的、课题现状、存在问题分析、解决方案等多个方面对项目进行了阐述。评委们在听取学生汇报的基础上，结合项目申报书和中期检查报告的内容，对每个项目存在的问题进行了有针对性的指导，以帮助同学们进一步完善项目申报书和在研项目的实施方案。

至此，外语学院 2017 年大学生创新创业训练计划项目申报和 2016 年项目中期检查工作已经顺利完成，教学办将依据答辩小组的评分对各个项目进行考核，并将相关材料上报学校教务处。（文：格桑曲珍 图：汤丹）



文学院召开 2012 年大学生创新项目结项验收答辩会

根据教务处《关于开展“2012 年西藏民族学院大学生创新创业训练计划”项目结题验收工作的通知》要求，我院高度重视大学生创新项目结题验收工作，专门成立了“文学院 2012 年大学生创新项目结题验收领导小组”，认真做好项目结题验收材料的收集工作。并于 11 月 7 日晚在文学院会议室召开 2012 年大学生创新项目结题验收答辩会，对 2012 年 12 个项目进行验收答辩。答辩会由黄波副院长主持，张劼、栗军、李宜、胡沛萍、于宏、卢硕梅、杭千波等老师及 2012 年创新项目负责人和成员参加。

答辩会上，各创新项目的负责同学就项目开展的过程、调研情况和项目的成果进行了简单介绍，评委老师根据各个项目开展的情况进行了有针对性的提问，各项目负责人就评委老师提出的问题进行了认真回答。经过验收答辩，各个项目都做了大量的工作，在调研和研究资料的搜集、整理、分析方面都比较认真和负责；项目经费的使用比较合理；指导教师对项目实施过程都有一定的指导。文学院 12 个项目都基本完成了项目规定的各项任务，验收合格，同意结项。（文、图：杭千波）



信息工程学院举行 2014 年大学生创新创业训练计划项目结项答辩会

12月2日,信息工程学院举行2014年大学生创新创业训练计划项目结项答辩会。会议分电子通信组、信管土木组、计科网络组等三组分别在4309教室、4310教室、4315教室进行。学院领导王聪华、王亮、李淑萍及各教研室主任担任答辩老师分组参加此次答辩。

本次共有28项大学生创新创业训练计划项目进行结项答辩。各位项目负责人就自己项目的主要内容、研究过程、研究成果、项目进行过程中存在的问题进行了阐述,各位老师根据项目汇报及项目相关材料,对各项目负责人进行提问,并对每个项目提出了具有针对性的意见和具有建设性的修改建议。

该次大学生创新创业训练计划项目结项验收答辩主要亮点在于电子信息类的实体展示,特别是对于刘小平组的基于瑞萨单片机的飞行器制作及杨龙组的基于单片机的双足机器人设计可动实体,大家表现出强烈的兴趣,还有无线智能小车、太阳能跟踪采集系统、自动潜伏水下机动装置、无线手机充电器等项目的到了答辩老师一致的好评。在各组展示并进行答辩后,答辩老师们强调同学们要充分发挥自己的专业优势和特长,将大学生创新创业计划训练项目同大学生的专业学习与大学生实践能力的提升结合起来,强化自身创新创业能力训练,将自己培养成国家建设需要的高水平、高技术创新型人才。参加答辩的同学通过本次答辩对于如何更好的进行大学生创新创业计划训练项目有了更深的感悟。

据悉,大学生创新创业计划训练项目是提高当代大学生提高综合素质的重要途径,信息工程学院高度重视大学生综合素质的培养和提高,将不定期开展交流研讨,为学生创新创业提供交流经验、展示成果、共享资源的机会。

适应创新型国家建设需要的高水平创新人才。南教授强调了大学生创新创业训练项目对当代大学生的重要性，指出了项目实施过程中普遍存在的问题及原因，并希望同学们在今后具体实施过程中尽量避免同样的问题出现。



本次讲座将是我校加大力度落实国务院办公厅《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》及教育部、西藏自治区相关创新创业教育改革方面文件要求的一个开始，教务处将持续组织如创新创业专家讲座、创新创业经验交流会、创新创业论坛、创新创业实践活动等各种形式的系列化活动掀起我校创新创业教育改革的热潮，并将与学校、各学院（部）共同谋划，加强论证，修订培养方案，将创新创业教育纳入到整个人才培养体系当中，切实将创新创业教育工作落到实处。

关于公布我校获2017年国家级大学生创新创业训练计划立项项目名单的通知

发布时间：2017-09-26 信息来源：教务处 [浏览次数]： 610

视力保护色： 【大 中 小】【打印本页】【关闭窗口】

各学院（部）：

根据教育部《关于公布2017年国家级大学生创新创业训练计划项目名单的通知》（教高司函〔2017〕40号），我校“龙在内地与西藏起源的差异化分析——以河南西水坡遗址“蚌壳龙”和西藏曲贡遗址蛇纹陶片为例”等35个大学生创新创业训练计划项目获得教育部立项，现将获批项目名单予以公布（见附件）。

请各学院认真做好国家级大学生创新创业训练计划项目的研究工作，加强项目的组织管理和过程指导，保证项目按期完成并取得实效。

附件：[2017年国家级大学生创新创业训练计划项目立项名单.doc](#)

教务处

2017年9月26日

关于开展2017年大学生创新创业训练计划项目申报工作和2016年项目中期检查工作的通知

发布时间: 2017-03-30 信息来源: 教务处 [浏览次数]: 1882

视力保护色: □ □ □ □ □ □ □ □ 【大 中 小】 【打印本页】 【关闭窗口】

各学院:

学校决定开展2017年大学生创新创业训练计划项目申报工作和2016年项目中期检查工作。2016年项目负责人和2017年预申报项目负责人需按照要求登录我校大学生创新创业训练计划项目管理系统完成相关工作。登陆系统,可从学校主页点击“信息门户”标签,进入个人门户,在左侧应用系统中点击“大学生创新”模块登陆,也可以选择系统网址: <http://202.200.16.211/index.aspx> 登陆。有关2017年项目申报和2016年项目中期检查工作具体要求如下:

一、2017年项目申报工作安排

(一) 申报条件

1、项目申报对象为全校本专科学生,项目负责人必须为2015、2016级本科生和2016级专科生,成员可以为其他年级本专科生;每位学生只能负责或参与一个项目;在往年所立项项目中出现撤项、终止执行、未结项等不良情况的项目负责人及成员禁止申报;

2、项目由个人或团队申报。团队项目负责人由1人担任,每个团队人数不得超过5人。负责人及项目组成员须品学兼优,学有余力,有较强的独立思考能力和创新创业意识,对科学研究、科技活动或社会实践及自主创业有浓厚的兴趣;同等条件下团队项目优先立项;

3、鼓励学生跨学院、跨专业、跨年级、跨学科交叉组建创新团队申报项目;

4、指导教师须具有副高以上专业技术职称或讲师(具有硕士研究生以上学位),具有从事科学研究的扎实基础和较强的指导学生研究的能力,每位指导教师本年度最多指导2个项目;

5、项目研究期限原则上为一年(2017.6---2018.6);

6、项目立项后,参加项目的人员及项目研究内容原则上不允许擅自变动。

(二) 选题范围

项目不限学科专业,学生可以根据兴趣结合所学专业选题,可以是实验研究,也可以是调查研究,应当具有一定的科学性、创新性和实用性。建议有志参加各级各类学生竞赛的学生根据竞赛选题要求提前申报项目进行预研究,鼓励学生提前结合毕业论文选题进行预研究。

1、学生独立提出的针对某一学术领域或社会热点问题的研究;

2、有关教师科研与技术开发(服务)课题中的子项目或企事业单位的委托项目;

3、开放实验室、实训或实习基地中的综合性、设计性、创新性实验与训练项目;

4、发明、创作、设计等制作项目;

5、专业性研究及创新项目,创业计划与职业规划创新项目;

6、社会调查项目;

7、各类学生竞赛选题相关的项目;

8、其他有研究与实践价值的项目及自己或团队感兴趣的研究对象。

(三) 申报程序

1、项目预申报阶段:4月20日前,请有申报意向的学生及时调研,积极联系指导教师,及早确定申报题目,并在大学生创新创业训练计划项目管理系统中填报。教务处及大学生创新创业学社将有针对性地开展一系列项目申报、实施的指导性讲座及大学生创新创业训练计划项目管理系统的使用培训,给预申报项目的学生提供信息交流及沟通平台;

2、项目网上申报阶段:4月20日-4月24日,各项目组按照申报条件及时在“大学生创新创业训练计划项目管理系统”(<http://202.200.16.211/index.aspx>) 填写项目申请表,网上申报结束后请及时联系指导老师进行项目审核,并下载打印申请表交所在学院;